



2018年9月举办的第一届中俄（工业）创新大赛

唯一一家民爆企业。

2021年，瑞通公司从西安高新区迁入中俄丝路创新园。“我们的销售市场主要面对的是俄罗斯与中亚地区的部分国家，创新园除了引进了国际铁路物流公司，还与中亚国家有对接，我们公司的一些业务和市场可以依托园区打通和协调。”于洋介绍说，“另外，园区也总是能‘看得见’我们的需求，除了免费提供绝佳的办公场所，还有很多政府层面的支持，特别是对我们发展与俄罗斯、中亚国家的贸易合作方面非常有帮助。”

瑞通公司出口的产品一般分为两种，一种是机械类，另一种是核心爆炸品。爆炸品发运受安全行业管控，运输条件有多种因素的限制。“自我们入驻中俄丝路创新园区以来，得到西咸新区管委会、沣东新城管委会、沣东新城自贸区，还有我们企业的主管部门陕西省工信厅等部门的大力的支持与帮助。特别是帮助我们协调空港运输、中欧班列长安号等运输企业，保障了我们的产品的出口运输。”于洋举例道：“疫情最严重的时候，就是园区帮助我们对接了西部机场集团，让我们的产品得以成功地发往俄罗斯和中亚

地区。”

最近，瑞通公司出口中亚部分国家的爆炸品也开始走陆路运输，使企业成本降低很多。提及此事，于洋对园区的服务更是赞不绝口：“我们从业内渠道得知陕西红旗民爆集团股份有限公司的产品成功地通过陆路运输出口到吉尔吉斯斯坦，但他们的运输线路与运输方式是什么样的我们无从得知。园区通过政府部门的协调，让我们公司能得以去这家国企民爆公司学习、考察和交流，为我们打通了陆路运输。”

如今的瑞通公司已经尝到中俄丝路创新园聚集效应的甜头。“园区有很多政策资源和相关的企业，可以帮我们企业与这些资源进行很好的整合，确实确实提高了我们的业务效率。”譬如瑞通公司和西安石油大学在做的“科学家+工程师”项目，正是由中俄丝路创新园牵头申报，并提供了相关技术服务支持。

2023年6月15日，第三十二届哈尔滨国际经济贸易洽谈会期间，陕西省对外经贸合作专场推介暨中俄产业园招商推介会成功举办。西安瑞通能源同俄罗斯NTP TEK公司在会上签署合作协议，合同金额超过1亿元。